Protokół Nr XIV/11

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 grudnia 2011 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 do godz. 2000.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci Pana Antoniego Nawrockiego – Burmistrza Miasta i Gminy Solec Kujawski.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych, co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 

W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Adam Bocheński, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Radnego Pana Adama Bocheńskiego na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady, na podstawie otrzymanego pisma poprosił o wprowadzenie korekty dotyczącej punktu 12 proponowanego porządku obrad. Zmiana polegała na wprowadzeniu w tytule uchwały przebiegu drogi przez miejscowość Leszyce. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie poprawki. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw i „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę.
Pan Wójt zwrócił uwagę, że w punkcie 11. brakuje słowa „uchwały”.

Następnie przewodniczący Rady wniósł o dodanie do porządku obrad punktu o treści: „Informacja nt. budowy przedszkola w Brzozie – stanowisko Pana Wójta oraz stanowisko Rady Gminy.”. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie powyższego punktu. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. Informację wniesiono, jako punkt 8. porządku obrad
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 listopada 2011 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 28 listopada 2011 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2011.

8. Informacja nt. budowy przedszkola w Brzozie – stanowisko Pana Wójta oraz stanowisko Rady Gminy.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011–2014.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2011 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie projektu budżetu,

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi autopoprawkami,

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa ciągu dróg powiatowych: nr 1548C, 1551C  i 1549C Nowa Wieś Wielka – Leszyce – Chrośna - Solec Kujawski  na odcinku od drogi krajowej nr 25 do drogi krajowej nr 10”. 

14. Sprawozdanie z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2011 roku.

15. Sprawozdanie z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2012 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2012 rok.

19. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych związanych z realizacją budżetu na 2011 r.

20. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

21. Wolne wnioski.

22. Sprawy różne. 

23. Zakończenie obrad.

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 listopada 2011 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 28 listopada 2011 r. był Radny – Pan Zbigniew Wiśniewski, który stwierdził, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 28 listopada 2011 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XIII/11 z sesji z dnia 28 listopada 2011 r.

Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 16 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 5 przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XIII/100/11 z dnia 28 listopada 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2011 rok.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały dokonano zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Uchwała Nr XIII/101/11 z dnia 28 listopada 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011–2014.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Zmiany wprowadzone w budżecie Gminy muszą znaleźć swoje odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Uchwała Nr XIII/102/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 280, poz. 2859). Uchwalone stawki obowiązywać będą od 1 stycznia 2012 roku.

Uchwała Nr XIII/103/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 280, poz. 2860). Uchwalona cena będzie obowiązywała od 1 stycznia 2012 r.
Uchwała Nr XIII/104/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 280, poz. 2861). Uchwalone stawki obowiązywać będą od 1 stycznia 2012 roku.
Uchwała Nr XIII/105/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 280, poz. 2862). Na mocy uchwały zwolnione od podatku od nieruchomości zostały: budynki i grunty: służące do zapewnienia bezpieczeństwa publicznego, zajęte na placówki upowszechniania kultury, kultury fizycznej i sportu, wykorzystywane na  cele ochrony przeciwpożarowej, wykorzystywane na potrzeby w zakresie świadczenia pomocy społecznej, zajęte na potrzeby świetlic wiejskich; budynki, grunty i budowle związane ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę  oraz  zbiorowym odprowadzaniem ścieków; grunty wykorzystywane pod obiektami użyteczności publicznej: szkoły, przedszkola, place zabaw, skwery, zieleńce, parkingi.
Uchwała Nr XIII/106/11 z dnia 28 listopada 2011 r. uchylająca uchwałę w sprawie zwolnień z podatku od środków transportowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 280, poz. 2863). Na mocy uchwały moc utraciła uchwała Nr XV/125/07 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 27 listopada 2007 r.

Uchwała Nr XIII/107/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązań na realizację zadań inwestycyjnych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały zaciągnięte zostanie zobowiązanie na realizację zadań: „Budowa budynku garażowego w Brzozie (OSP Brzoza)”, „Budowa ulicy Długiej w Tarkowie Dolnym (opracowanie dokumentacji)” oraz „Budowa parkingu i drogi wraz z odwodnieniem przy Gimnazjum w Brzozie”.

Uchwała Nr XIII/108/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz RIO. Uchwalone taryfy będą obowiązywać od 1 stycznia 2012 roku.

Uchwała Nr XIII/109/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz  RIO. Uchwalona dotacja będzie obowiązywać od 1 stycznia 2012 roku.

Uchwała Nr XIII/110/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz RIO. Uchwalona dotacja będzie obowiązywać od 1 stycznia 2012 roku.

Uchwała Nr XIII/111/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargowej nieruchomości w Tarkowie Dolnym.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Zakupem wskazanej nieruchomości zainteresowani są potencjalni  nabywcy (na prowadzenie działalności gospodarczej – bazy transportu ciężarowego).
Uchwała Nr XIII/112/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie udziałów w niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Prądocinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Posiadanie przez Gminę prawa własności  nieruchomości wpłynie  korzystnie na realizację zadań z zakresu budowy infrastruktury technicznej.

Uchwała Nr XIII/113/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Potrzeba dokonania zmian wynikała z uwag i wniosków składanych przez właścicieli  nieruchomości, a dotyczących umożliwienia racjonalnego zagospodarowania terenów.  

Uchwała Nr XIII/114/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego. Na podstawie uchwały organizacje prowadzące działalność pożytku publicznego będą mogły ubiegać się o dotacje na realizację ich zadań statutowych.

Uchwała Nr XIII/115/11 z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz GOPS. Przyjęcie nowego statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej podyktowane było przede wszystkim chęcią jego formalnego uporządkowania, będącego konsekwencją wcześniejszych zmian, ale także koniecznością rozszerzenia działalności GOPS-u o zadania wynikające z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie  10  zarządzeń, z tego: spod znaku 0050, jako organ Gminy –  8; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 2.
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 28 listopada 2011 r. 
Int. Pani Agnieszki Karolak:

1. budowa parkingu przy budynku wielofunkcyjnym w Brzozie – obecnie opracowywana jest koncepcja zagospodarowania tego terenu,
2. zakup tablicy promocyjnej z herbem Gminy jest możliwy w nowym roku budżetowym, należy podać jakie ma otrzymać wymiary,

3. zlecenie naprawy lamp przy budynku GOSMETu i przy ul. Spokojnej zostało wysłane, jednak ze względu na problemy z oprawami naprawa przedłuża się.

Int. Pani Anny Sawickiej:

1. wskazane lamy zostały naprawione,

2. spotkanie w sprawie budowy przedszkola w Brzozie odbyło się 19 grudnia.

Int. Pana Janusza Szczepańskiego – podłączenie wody dla mieszkańców budynku przy Al. Pokoju 4 jest możliwe jednak żaden z mieszkańców nie wystąpił z wnioskiem o podłączenie.

Int. Pana Zbigniewa Wiśniewskiego:

1. w kwestii organizacji ruchu na osiedlu Olimpin prowadzone są rozmowy z wykonawcą ulicy, który ma zająć się sprawą oznakowania całego osiedla,
2. kosztorys inwestorski budowy zaplecza socjalnego dla sportowców obejmuje wykonanie budynku bez wyposażenia na kwotę 1.047.979,98 zł.

Int. Pana Adama Pociota – plany przedsiębiorstw gazowniczych nie przewidują rozbudowy sieci na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Int. Pani Wiesławy Kaniasty – w 2012 roku nie planuje się termomodernizacji budynku przedszkola.

Int. Pana Jana Sojki – instalacja znaku „STOP” przy ul. Polnej na skrzyżowaniu z ul. Kanałową została zlecona.

Int. Pana Jacka Kruszyny - odwodnienie na skrzyżowaniu ulic Przemysłowej i Alei Pokoju zostało wykonane.
Ad. 7. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2011.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.
Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Jacek Kruszyna zapytał z czego wynikają oszczędności w dziale 750.

Pani Władysława Papis wyjaśniła że dotyczą one mniejszego wykorzystania diet radnych, a także z braku zainteresowania pracami społecznie użytecznymi. 

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/116/11 w powyższej sprawie. 
<Na salę obrad przybył Pan Adam Pociot. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 14 radnych>
Ad. 8. Informacja nt. budowy przedszkola w Brzozie – stanowisko Pana Wójta oraz stanowisko Rady Gminy.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że dodanie powyższego punktu do porządku obrad wynika z pisma, jakie otrzymał od przewodniczących czterech komisji, a także z dyskusji na spotkaniu w dniu 1 grudnia. Następnie poprosił Pana Wójta o zaprezentowanie Jego stanowiska w tej sprawie.
Pan Wójt wyjaśnił, że Jego zdaniem zasadne jest wykorzystanie pierwotnej koncepcji, która obejmuje rozbudowę przedszkola w istniejącym miejscu. Na mocy ustaleń ze spotkania w dniu 1 grudnia odbyła się rozmowa z autorem powyższej koncepcji.
Pan Artur Skrzypczyk wyjaśnił, że włączył się w zadanie budowy przedszkola poprzez poszukiwanie miejsca na nowy budynek. Wskazał działkę gminną przy Gimnazjum w Brzozie, która Jego zdaniem jest odpowiednim miejscem. Jednak po spotkaniu w dniu 19 grudnia i zapoznaniu się z projektem rozbudowy przedszkola w obecnym miejscu, stwierdził, że jest to dobre rozwiązanie. W chwili obecnej trudno zdecydować, która koncepcja jest lepsza. W przypadku budowy nowego przedszkola przy gimnazjum utrudnieniem byłby teren o zróżnicowanej wysokości, który nie spełnia norm, by można było urządzić w tym miejscu plac zabaw. Ponadto nie wydano jeszcze ekspertyzy geodezyjno-projektowej o możliwości posadowienia nowego budynku, gdyż wszyscy projektanci, do których się zgłaszano mieli już pozajmowane terminy. Oficjalna ekspertyza będzie znana na początku 2012 r., wobec czego trudno opowiadać się za koncepcją, która pod względem projektowym nie jest do końca znana, więc na chwilę obecną zasadne jest przystąpienie do pierwotnej koncepcji rozbudowy przedszkola.
Pan Daniel Kinalski poinformował, że zapoznał się z koncepcją rozbudowy i głównym problemem jest fakt, iż przewiduje ona budowę obiektu trzypoziomowego. Ponadto brakuje w tym miejscu placu zabaw „z prawdziwego zdarzenia”. Nadal będzie praktykowane wychodzenie z dziećmi na plac zabaw nie należący do terenu przedszkola. Dodatkowo koncepcja nie rozwiąże problemu budowy parkingu. Zdaniem komisji należy przystąpić do budowy nowego obiektu.
Pani Anna Sawicka poinformowała, że rozwiązanie problemu przedszkola w Brzozie jest istotną sprawą. Koncepcja rozbudowy przewiduje jednak obiekt trzypoziomowy, co jest znacznym utrudnieniem. Stołówka natomiast przewidziana jest w starej części budynku, co również utrudni organizację pracy przedszkola. W rozmowach z panią projektant ustalono, że dzieci będą spożywały posiłki w salach, jednak koncepcja nie przewiduje windy, którą będą dostarczane posiłki na piętra. Ponadto do rozwiązania pozostaje problem, gdzie zostaną przeniesione dzieci na  czas rozbudowy.
Pan Jacek Kruszyna zapytał, jeżeli zapadnie decyzja o rozbudowie, co stanie się z dziećmi?
Pan Wójt wyjaśnił, że zgodnie z informacjami przekazanymi na spotkaniu w dniu 1 grudnia, dobrym miejscem byłby obiekt należący do Pana Adama Pociota.

Pani Wiesława Kaniasty podkreśliła, że wspomniany budynek przystosowany jest dla dzieci starszych i wymagałby wielu przeróbek. Ponadto, jak już wspomniano, trzy poziomy rozbudowanego budynku znacznie utrudnią organizację pracy. Analizując wszystkie aspekty, bardziej korzystna będzie budowa nowego obiektu.
Na pytanie Pana Jacka Kruszyny, Pan Wójt odpowiedział, że koncepcja rozbudowy powstała w poprzedniej kadencji.

Wobec powyższego Pan Jacek Kruszyna zapytał, dlaczego radni nie poznali jej wcześniej?
Pan Wójt odpowiedział, że koncepcja została przedstawiona na jednym ze spotkań dotyczących budżetu na 2011 r. przy omawianiu koncepcji rozbudowy placówek oświatowych.

Pan Jacek Kruszyna wyjaśnił, że pamięta jedynie, że omawiane były koncepcje rozbudowy szkół podstawowych.

Pani Lidia Gajda poinformowała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego opowiedziała się za budową nowego obiektu.

Podsumowując dyskusję Przewodniczący Rady podkreślił, że rozbudowany obiekt musi być dostosowany do obowiązujących przepisów budowlanych, wobec czego, wbrew koncepcji może okazać się, że stary budynek nie nadaje się na organizację w nim stołówki. Dodatkowo wskazał, że budowa nowego obiektu powinna zamknąć się w ciągu jednego roku kalendarzowego.
Pan Adam Pociot dodał, że może warto zastanowić się nad poszukaniem pod budowę nowego przedszkola zupełnie innego gruntu, należącego do osoby prywatnej. Takie rozwiązanie może wyjść taniej i lepiej.
Przewodniczący Rady podkreślił, że w przypadku rozbudowy konieczne będzie znalezienie obiektu, do którego na ten czas zostaną przeniesione dzieci. Wspomniano, że dobrym miejscem będzie obiekt należący do Pana Adama Pociota, wobec czego Przewodniczący rady poprosił o przygotowanie opinii prawnej, czy gmina może wydzierżawić obiekt na ten cel od jednego z radnych.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę.>

Ad. 9. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011–2014.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że uchwała jest konsekwencją wcześniej podjętej uchwały, gdyż zmiany w uchwale budżetowej powodują również zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Następnie omówiła szczegółowo zmiany wprowadzane uchwałą.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/117/11 w powyższej sprawie. 
Ad. 10. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2011 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że organ stanowiący ustala wykaz wydatków niewygasających oraz określa ostateczny termin dokonania każdego wydatku w następnym roku budżetowym oraz plan finansowy – w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji wydatków. Ostateczny termin dokonania wydatków niewygasających upływa 30 czerwca 2012 r. Środki finansowe na wydatki ujęte w wykazie, zostaną przekazane z rachunku budżetu na wyodrębnione subkonto rachunku bankowego.
Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy wykonawca wywiązał się z prac nad budową zaplecza dla sportowców?
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że ze względu na trudności projektowe aneksowano termin wykonania prac do 31 stycznia 2012 r.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/118/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje 4 lata budżetowe – 2012-2015. Obejmuje ona wykaz przedsięwzięć realizowanych w tym okresie. Zawiera również kwotę długu i spłaty zobowiązań. Określa ponadto dochody bieżące i majątkowe. Projekt uchwały został przedstawiony Regionalnej Izie Obrachunkowej, która zaopiniowała go pozytywnie.
Pani Zbigniew Wiśniewski wskazał, że dochody majątkowe są przeszacowane.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/119/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

a) Pan Wójt wyjaśnił, że projekt budżetu został przekazany Przewodniczącemu Rady i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w ustawowym terminie do dnia 15 listopada 2011 r. W projekcie zaplanowano dochody, wydatki i zadania inwestycyjne na 2012 r. Następnie Pan Wójt przedstawił kwoty planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy.
b) Pan Wójt odczytał autopoprawki do projektu budżetu na 2012 rok. 
c) Pan Wójt przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, której sentencja jest pozytywna.

d) Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że zdaniem Komisji Budżetu Planowania i Finansów, projekt budżetu Gminy na 2012 r. nie jest doskonały, ale jest swego rodzaju kompromisem i jest dobry. Pan Daniel Kinalski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu i jednocześnie wnosi o wykonanie projektów ulic Gajowej i Stepowej w Nowej Wsi Wielkiej. Pan Kazimierz Oskwarek wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie wspólnie z Komisją Budżetu, Planowania i Finansów i ich opinie są tożsame. Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie. Pani Lidia Gajda poinformowała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie. Pan Adam Bocheński poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie.
e) Pan Daniel Kinalski zapytał, czy kwota zaprojektowana w budżecie gminy zostanie przeznaczona na budowę, czy rozbudowę przedszkola? Pan Wójt odpowiedział, że dyskusja wprowadzona na ten temat na początku sesji nie rozstrzygnęła tej sprawy i wyraził nadzieję, że uda się dojść do konsensusu w tym temacie.

Pani Wiesława Kaniasty zapytała na co zostanie przeznaczona kwota 35.000 zł, zaplanowana w projekcie budżetu na monitoring? Następnie zapytała, czy istnieje plan tworzenia nowych ulic i oświetlenia? W dalszej części zapytała, czym jest izolacja fundamentów szkoły podstawowej, na której realizację zaplanowano 15.000 zł? Zapytała również, na czym polegać będzie termomodernizacja budynku Gimnazjum? Zadała pytanie, czy zaplanowany zakup pojazdu dla ZGK obejmuje nowy samochód? Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że będzie to samochód używany. Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że termomodernizacja budynku gimnazjum sprowadza się do wymiany pieca centralnego ogrzewania. Następnie wyjaśnił, że izolacja fundamentów jest konieczna po pracach nad modernizacją kuchni w szkole podstawowej. W dalszej części wyjaśniał, że kolejność wykonywania ulic ustalają radni w wieloletniej prognozie finansowej. Kwota przeznaczona na monitoring zaplanowana jest na opracowanie koncepcji kompleksowego monitoringu. Pani Anna Bielawa poprosiła o wykonanie wodociągu w Nowym Smolnie. Pan Waldemar Owczarzak poprosił o poprawę bezpieczeństwa na ul. Powstańców Wielkopolskich poprzez budowę chodnika i oświetlenia. Pan Adam Pociot zapytał na co zaplanowano kwotę 6.000 zł dotyczącą zakupu elementów wyposażenia placów zabaw? Następnie zapytał, na jakie plany zagospodarowania przestrzennego zaplanowano środki w budżecie? Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwotę 6.000 zł zaplanowano na naprawy placów zabaw. Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że kwoty planowane na m.p.z.p. stanowią kontynuację obecnych prac i założeń. Pan Jan Sojka zapytał na jakie odcinki sieci kanalizacyjnej zaplanowano kwoty w projekcie budżetu? Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że obejmują one odcinki w kierunku Januszkowa. Pani Jadwiga Walenczykowska zapytała, czy w 2102 roku opracowany będzie m.p.z.p. dla Olimpina –wsi? Przewodniczący rady wyjaśnił, że okaże się to, po zamknięciu procedur przetargowych.
f) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/120/11 w powyższej sprawie. 
Ad. 13. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa ciągu dróg powiatowych: nr 1548C, 1551C  i 1549C Nowa Wieś Wielka – Leszyce – Chrośna - Solec Kujawski  na odcinku od drogi krajowej nr 25 do drogi krajowej nr 10”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w świetle najnowszych dyskusji uznano, że najlepszym rozwiązaniem będzie ustanowienie przebiegu drogi przez Leszyce.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/121/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 14. Sprawozdanie z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2011 roku.
Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy. Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania realizacji planów pracy. <Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.>

Pani Wiesława Kaniasty wniosła o przekazanie sprawozdań radnym w formie pisemnej.
Wobec braku innych uwag zakończono realizację punktu 14.
Ad. 15. Sprawozdanie z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej.
Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił sprawozdanie z realizacji planu kontroli. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.>

Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 15.
Ad. 16. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2012 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poinformował, że plany pracy zostały opracowane i przedyskutowane na posiedzeniach Komisji.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/122/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 17. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił i omówił plan kontroli Komisji Rewizyjnej i wskazał wprowadzone zmiany.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby jedna z kontroli przetargów objęła realizację zaplecza socjalnego dla sportowców. Obecnych podczas głosowania poprawki było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę.
Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/123/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 18. Podjęcie uchwały z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2012 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przedstawiony plan pracy został skonsultowany z Panem Wójtem, a następnie przekazany radnym. Następnie zapytał, czy radni omawiali plan pracy na komisjach. Wobec braku dyskusji na ten temat na części komisji Przewodniczący Rady poprosił o wyświetlenie planu pracy i przedstawił jego zapisy.
Po wniesieniu zmian Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/124/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 19. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych związanych z realizacją budżetu na 2011 r.
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie o realizacji zadań inwestycyjnych. <Informacja stanowi załącznik do protokołu.>

Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 19.

Ad. 20. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Kazimierz Oskwarek zapytał, jak wygląda w gminie sprawa przygotowania się do wejścia w życie nowego „prawa śmieciowego”? Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że na chwilę obecną porozumienia nie muszą jeszcze być podpisywane i wszystko odbywa się na starych zasadach.

Pan Adam Pociot zapytał, jakie są szanse na zakończenie działalności zakładu blacharskiego w Olimpinie? Pan Wójt wyjaśnił, że jest już przygotowane ostateczne pismo, w którym wskazano termin zakończenie działalności na 31 stycznia.

Pani Anna Sawicka zapytała, czy budowa Pomnika Powstańców Wielkopolskich jest już w pełni zakończona? 

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że budowa została zakończona, pozostały jedynie płatności.

Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy Urząd Gminy oczekuje jeszcze na odpowiedź któregoś z banków w sprawie bankomatu, czy sprawę tę ostatecznie zamknięto? Pan Wójt wyjaśnił, że powstanie w brzozie obiekt, w którym zostanie zainstalowany bankomat.

Pani Lidia Gajda zapytała, jak rozumieć zapis w piśmie Pana Wójta, mówiący, że „wniosek odbiega od ustaleń ze spotkania”? Następnie zaproponowała, aby świetlicę środowiskową przenieść do niewykorzystanego pomieszczenia w budynku Przychodni. W dalszej części zapytała, czy Gmina jest przygotowana do odśnieżania dróg? Zapytała także, jakie kamery zainstalowano w Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej?
Pan Wójt wyjaśnił, że konkluzją spotkania w dniu 1 grudnia było pytanie Pana Przewodniczącego o stanowisko Wójta Gminy w sprawie przedszkola w Brzozie. Po przedstawieniu stanowiska Przewodniczący Rady poprosił o zorganizowanie spotkania z autorem koncepcji rozbudowy. W kwestii przeniesienia świetlicy środowiskowej poproszono Panią Dyrektor Przedszkola o rozeznanie w sprawie możliwości wykorzystania pomieszczenia w Przychodni.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w sprawie odśnieżania przetarg został rozstrzygnięty.

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, kiedy zostanie zmienione oznakowanie na osiedlu Olimpin? Następnie zapytał, jaki wpływ na tworzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ma Urząd Gminy? Zaprezentował plany, w których przewidziano drogi publiczne, co skutkowało naliczeniem odszkodowań dla właścicieli nieruchomości. Zapytał również ile jest planów, które skutkują wypłatami odszkodowań? W dalszej części zapytał, dlaczego, jeżeli wykupy gruntów są konieczne, nie wykupuje się ich w terenach zamieszkałych?
Pan Adam Pociot wskazał, że plan Prądocin IX przewiduje wartość gruntów pod drogi na poziomie 10 zł za m2, jednak obecnie należy za nie płacić 50 zł. Następnie zapytał, czy gdyby Gmina przejmowała grunty od osób prywatnych bezpłatnie, to czy byłyby to drogi o szerokości 15 m? Podobnie, jak na osiedlu Olimpin, można organizować drogi o szerokości 10 m. Poparł także pytanie Pana Zbigniewa Wiśniewskiego o wpływ Urzędu Gminy na opracowanie planów.
Pan Artur Skrzypczyk poinformował, że na posiedzeniach komisji zwrócono uwagę, że w Chmielnikach znajduje się grunt prywatny, którego właściciele żądają wykupu przez Gminę, lub zamiany. Podkreślił, że należy tym się zająć, aby uniknąć utraty dojazdu do ośrodka.

Pan Jacek Kruszyna wyjaśnił, że temat jest mu znany i wie, że właściciel chciałby uzyskać za ten grunt kwotę 100 zł za m2. Następnie poprosił, aby punkt dotyczący tej sprawy znalazł się w porządku obrad następnej sesji.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że w Biuletynie Informacji Publicznej brakuje protokołów Komisji z 2008 roku.

Pan Szymon Giżycki wyjaśnił, że zostanie to sprawdzone i braki zostaną uzupełnione.
Ad. 21. Wolne wnioski.
Pani Jadwiga Walenczykowska poruszyła problem oznakowania na osiedlu Olimpin.
Pan Waldemar Owczarzak poprosił o naprawę ul. Przemysłowej na odcinku od ul. Kwiatowej do ul. Świerkowej. Poinformował również, że firma ochroniarska, patrolująca teren Brzozy nie pracuje w należyty sposób.
Ad. 22. Sprawy różne.

Pan Zbigniew Wiśniewski zaprosił wszystkich na zbliżający się bieg sylwestrowy.

Przewodniczący Rady poinformował o wpływających do Rady Gminy życzeniach świątecznych i noworocznych oraz w jej imieniu podziękował za nie.

Następnie poinformował, że wpłynęło stanowisko Rodzinnych Ogrodów Działkowych w sprawie Pana Jerzego Bociana, które jednak nie wnosi nic do sprawy i określił, że jest to swego rodzaju „zabawa” ze strony ROD.

Pan Wójt poinformował, że Pani Bocian podziękowała, za wysłane pismo i jest zadowolona, że ROD w ogóle odpowiedziały.

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo z Sądu Rejonowego dotyczące sprawy Państwa Smolarek, po czym przekazał je do załatwienia według właściwości Wójtowi Gminy. Następnie przedstawił informację na temat frekwencji sołtysów na sesjach Rady Gminy. Wyraził swoje niezadowolenie frekwencją sołtysów, którzy byli nieobecni zawsze lub prawie zawsze.
Następnie poprosił o zastanowienie się nad przygotowaniem uchwały w sprawie uhonorowania osób, które szczególnie zasłużyły się dla gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Wójt odpowiedział, że prace nad tego typu uchwałą już trwają.
Przewodniczący Rady złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne. Pan Wójt również złożył życzenia noworoczne w imieniu swoim i pracowników Urzędu Gminy.
Ad. 23. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Adam Bocheński
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